

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdtimes.com.cn



5月4日 星期三

2016年农历丙申年三月廿八

本期12版 总第1223期

每周一至周五出版

零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

新区启动新一轮总体规划编制

2040年浦东未来 邀公众来描绘

浦东启动新一轮总体规划编制

- 目标** 创新、睿智、幸福、自然、效率和安全。
- 意义** 对指导浦东新区社会经济长远发展具有十分重要的战略引领和综合调控作用。
- 目的** 要解决的问题涉及目标定位、发展方式、城市品质、生态环境、综合交通、基础保障。
- 亮点** 此次编制强调了众筹众规，将专家指导和公众参与贯穿于全过程，市民可关注区规土局官方微信，填写《市民意愿调查问卷》，针对三大主题发表需求和愿望。

■本报记者 黄静 浦东报道

再过20多年，浦东会是什么样子？浦东启动新一轮总体规划编制，目标设定为创新、睿智、幸福、自然、效率和安全，同时邀请公众来描绘2040年浦东的未来。

2014年5月，上海市新一轮城市总体规划编制工作正式启动；2015年4月，浦东新区全面完成总体规划评估深化工作；2016年，新一轮《浦东新区总体规划暨土地利用总体规划》编制工作正式启动。

本次规划的年限至2040年，对浦东在未来时期内的发展目标、发展规模、土地

利用、空间布局以及各项建设进行综合部署，是贯彻落实中央城镇化工作会议提出的“一个市县、一本规划、一张蓝图”、实现“多规合一”的战略性和基础性规划，对指导浦东新区社会经济长远发展具有十分重要的战略引领和综合调控作用。

据介绍，浦东新一轮总体规划要解决的问题涉及目标定位、发展方式、城市品质、生态环境、综合交通、基础保障。

具体包括：目标定位——建设全球城市和科创中心核心功能区，打造“创新的城市”；发展方式——守住土地、人口、环境、安全四条底线，打造“睿智的城市”；城

市品质——完善民生为先的公共服务体系，提升城市文化软实力，优化城市整体空间品质，打造“幸福的城市”；生态环境——提升污染治理和防控水平，保护生态绿地资源，完善自然生态系统，营造美丽、低碳的城市开放空间网，打造“自然的城市”；综合交通——提升轨道交通线网密度和服务水平，强化公共交通导向的综合交通体系，提供网络化、多模式、复合的交通服务，打造“效率的城市”；基础保障——构建现代高效的城市综合防灾减灾体系，有效保护人民生命及财产安全，保障社会稳定和经济可持续发展，打造“安

全的城市”。和以往的规划编制不同，新一轮规划编制将实现多项转变，例如价值导向从经济导向的传统发展观向以人为本的科学观转变；发展模式从外延发展型规划向内生增长型规划转变；思维方式从愿景式终极目标思维向底线型过程控制思维转变等。

其中，“突出底线思维”方面，规划编制时将体现存量规划特征，聚焦建设用地存量优化和减量化，强化人口调控和公共服务功能，将生态建设作为工作的重中之重，保障城市安全、加强风险防控。

值得一提的是，此次编制还强调了众筹众规，将专家指导和公众参与贯穿于前期研究、规划编制、成果审查的全过程，及时总结规划编制各阶段成果，进行问卷调查、举办市民沙龙、高端论坛、公众讲堂等活动，形成宣传、普及总体规划相关资讯和公众互动、搜集民意、汇集民智的平台。

据悉，区规土局官方微信已发布信息，邀请公众为浦东新一轮总体规划编制出谋划策。市民可关注其官微，填写《市民意愿调查问卷》，针对《城市印象》《理想中的生活》《出行你我他》三大主题发表需求和愿望。

传递正能量 展现蓬勃朝气

浦东新区十大杰出青年揭晓

■本报记者 徐阳 浦东报道

“五四”青年节来临之际，由共青团浦东新区委员会指导，浦东新区青年联合会携手东方财经·浦东频道、浦东时报、浦东广播电视台、上海浦东门户网站等单位共同主办的第十八届“浦东新区十大杰出青年”评选活动，正式揭晓最终当选名单。他们是：上海海洋大学深渊科学与技术研究中心副主任王芳，上海宗保保安服务有限公司总经理冯中保，上海市建平中学生物教师、科技辅导员冯碧薇，浦东新区宣桥卫生服务中心副主任、援藏任江孜县卫生中心主任朱华忠，上海上港集团足球俱乐部球员Dario Leonardo Conca（达里奥·孔卡），浦东新区塘桥街道青年志愿者张俊智，上海康桥中药饮片有限公司总经理陈翔，上海中致社区服务社青少年服务部部长陈丽丽，上海公安高等专科学校教官陈晓璐，上海交通大学医学院附属仁济医院心内科副主

任医师、副教授姜萌。

本届评选活动自3月启动以来，历经社会公告、推荐自荐、评委初审、网络投票、媒体公示、终审答辩等环节，从百逾名候选人中产生10名当选者。为了增强公正性和公开性，评审团由区相关委办局、开发园区、媒体、学校、社团、历届杰出青年当选者以及基层一线青年等近60人组成。在网络投票阶段，近5万名社会各界人士参与了对入围候选人的网络投票，候选人事迹在“浦东青年”微信公众号和评选官方网站的点击阅读量达40多万次。

20位来自浦东各行各业的优秀青年在终审答辩会现场通过TED演讲的方式，分享了自己的奋斗故事。其中，冯碧薇是复旦大学的高材生。大四时期，她免试直升进入复旦大学遗传所国家重点基因工程实验室。在研究生在读期间，发表了多篇综述和研究型论文于国内、国外核心期刊，同时拥有2件发明专利。毕业时，

她被评为“上海市优秀毕业生”。毕业后的冯碧薇成为了建平中学的老师，选择在基础教育的一线培养学子，在学生的身上续写着新的传奇。她认为，要培养最一流的学生，就需要有最优秀的人才甘做绿叶。

孔卡是一位被广大中国球迷所熟知的足球运动员。2015年1月，他加盟了上海上港集团足球俱乐部，并携全家居住在浦东。来到浦东一年后，队友评价他为“一位无可挑剔的球员”，绿茵场上，他从未怠慢过任何一场比赛甚至是任何一场训练，他永远是第一个到球场，刻苦、认真进行教练组安排的训练任务。上港队主教练埃里克森说：“阿根廷人从未有过任何抱怨。他永远有一颗带领团队不断取胜的心。”

冯中保是一名80后农家子弟，曾是武警上海总队的优秀士官。退伍后，他自主创业成立“宗保保安”公司。7年间，他带出了一支2500人的安保队伍。队员们在上海市28个街

镇和3个园区，共1600余平方公里的土地上，担任公安特保、交警协警等，并参与“三违”预防、突发事件处置等。在2015年，他们协助执法部门查处的违章土方车就达2万多辆，但从无队员“吃拿卡要”。此外，劝退流动摊贩54万余次，每次行动，队员们打不还手，骂不还口，展现了“现代保安”优良的职业素养。冯中保常常把自己比喻为一块“城市的抹布”，哪里脏了就去哪里擦。

浦东新区十大杰出青年评选活动自1994年设立以来，已先后涌现了上海外高桥造船有限公司班组长洪刚、中国极地研究中心工程师魏福海等青年英才，引领无数青年在开发浦东的浪潮中奉献青春。据悉，本次“浦东新区十大杰出青年”评选终审现场展示环节采用全程录播，并将于今日起在东方财经·浦东频道《我们正青春》栏目播出五天特辑，向更多社会公众传递满满正能量，展现青年在浦东二次创业中的青春活力。

今日导读

国内首个儿童哮喘 标准化示范门诊亮相

» 2版

上海之跃 浦东之美



» 12版

天气

上海 28-19℃ 晴转阴

PM 2.5 良到轻度污染

风力 微风

北京 28-15℃ 晴转阴

广州 30-23℃ 多云

重庆 33-21℃ 多云

香港 29-24℃ 阵雨